

郑韩故城申报国家考古遗址公园完成实地检查审核 十一在郑韩故城来场千年穿越吧

本报讯 日前,国家文物局评定组对新郑市郑韩故城申报“国家考古遗址公园”工作完成实地检查审核,此举意味着郑韩故城冲击国家级考古遗址公园进入关键时期。
记者 杨宜锦
通讯员 赵舒淇 文/图

地理位置优越 保存完整

新郑市旅游文物局有关负责人告诉记者,郑韩故城位于新郑市区,黄水河(古溱水)和双洎河(古洧水)交汇形成的夹角地带。故城呈不规则长方形,面积16平方公里。城墙依坡傍水,气势宏伟,是目前世界上同时期保存最好、最完整的城池之一。

古城内一道南北向的隔城墙,把郑韩故城分为两部分。西城区主要为贵族居住区,有宫殿遗址、韩国宗庙遗址等。东城区为居民、军队居住区和手工业区,有郑国的大型社稷遗址和宗庙遗址、郑国贵族墓地遗址及铸铜、铸铁、制玉、制骨等作坊遗址。

郑韩故城西部、南部还有22座高大的韩国王室陵墓及庄公望母台、梳妆台、授印台、积粟台、宣圣台等。由于古时该城居中原腹地,为列国政治、军事、经济、文化及商业中心。



北入市口局部

生态保遗,让古遗址“活”起来

早在1961年,郑韩故城被国务院公布为首批全国重点文物保护单位。2001年被评为“中国20世纪100项考古大发现”之一。2005年,被列为首批国家重点扶持保护的36处大遗址之一。2006年,国家文物局将郑韩故城划入100处大遗址重点保护项目之一。

自2013年12月18日郑韩故城遗址公园获国家文物局“国家考古遗址公园”批准立项以来,新郑市积极实施“生态保遗”战略,全力推进郑韩故城考古公园项目建设,力求实现文物保护与城市

发展的和谐共生。

新郑市先后委托同济大学规划设计部门、中国文化遗产研究院等单位相继编制了《郑韩故城遗址保护规划》《郑韩故城郑国贵族墓葬博物馆可实施性方案设计》《郑韩故城东北角城墙遗址保护展示方案》《郑韩故城考古遗址公园总体规划》等,北城墙中段韩国铸铁遗址、后端湾综合遗址、大吴楼手工作坊遗址等3个遗址区的保护展示项目已获得国家文物局批复立项,目前正在编制设计方案。

资金、政策等方面大力支持

新郑市累计投入近6亿元,相继启动了古压遗址保护区村庄拆迁。建成郑国车马坑遗址博物馆、东北角城墙遗址公园、郑风苑等遗址展示点。

新郑市还逐步将老城区生活人口转移至北区和东区,为郑韩故城遗址公园的建设预留大量土地,并将该项目列入河南省百城提质、郑州市生态保遗以及新郑市生态建设项目库,在资金、政策等方面大力支持。

眼下,新郑市正根据考古勘探、发掘及研究的成果,加快推进《郑韩故城遗址保护规划》中各个遗址公园实施规划的编制,尽快重现千年前郑韩故城风貌。

增强法制意识 护航青少年成长

新郑市关工委“五老”报告团走进学校进行法制宣传

本报讯 为进一步推进“关爱明天、普法先行”活动的深入开展,9月25日下午,新郑市关工委“五老”报告团成员、新郑市政法委原副书记唐殿华一行来到新郑市崇文中学,为200多名师生带来了一场别开生面的法制教育报告《犯罪的危害》。

报告会上,唐殿华针对青少年如何提高自身的法律意识以及已满14岁的青少年应负的法制责任等问题进行了详细讲解。同时他又联系实际,用一些生动鲜活、触目惊心的青少年犯罪案

例,以案释法,以法论事,告诫同学们必须引以为戒,增强法制观念,提高法律意识。唐殿华还为同学们介绍了如何运用法律武器维护自己的合法权益及自我防范和保障生命安全的一些方法和策略,具有很强的针对性和实用性。

报告会结束后,同学们纷纷表示,通过这次学习,让他们受益匪浅,明白了应该怎样规范自己的言行、怎样预防犯罪,一定要做一个知法、懂法、守法的公民。老师们也纷纷表示,要以此次活

动为契机,认真做好学生的法制教育,在各班营造“学法、知法、守法”的良好氛围。

“关爱明天、普法先行”教育活动的开展进一步增强了青少年辨别是非和自我保护预防犯罪的能力,教育青少年从小树立法制观念,为构建和谐、平安、文明新郑打下良好基础。新郑市关工委将把本次教育活动扎扎实实地开展下去,为青少年的健康成长保驾护航。

新郑时报 李显文

喜迎双节 感恩父母

新郑市人民医院医养中心举办文艺晚会

本报讯 9月23日晚,新郑市人民医院医养中心举办了“喜迎双节 感恩父母”大型文艺晚会。此次晚会由新郑市委宣传部、新郑市文广新局主办,医养中心承办。

这场以“孝道、感恩”为主题的晚会,表演歌舞交加,戏曲小品连番登台,节目异彩纷呈,百姓喜闻乐见,吸引了大批市民前来观看,让观者大饱眼福,丰富了广大人民群众精神文化生活,为市民奉献了一场丰富多彩的文艺演出。

新郑时报 邓春丽

照照镜子 整整衣冠 写写体会

新郑市民政局召开“以案促改”加压促进会

本报讯 继9月18日召开坚持标本兼治推进以案促改工作动员会后,9月27日上午,新郑市民政局党组书记、局长李炎宏召集局属各支部书记就推动“以案促改”工作进行再加压、再部署、再动员。

会议要求,要把“以案促改,标本兼治”作为一项重要工作来做,把以案促改和廉政风险防控工作作为一项经常性工作常抓不懈。深度剖析发生在新郑市的典型案件,对照自身撰写个人整改报告和心得体会,认真剖析自身存在的问题及整改措施。本周内班子要召开民主生活会,各支部也要全部召开专题生活会。

会议强调,要克服与己无关思想,不要把党风廉政建设工作当做是领导干部的事,认为自己就是一般的工作人员,手中没有什么权力,没有贪污腐败、吃拿卡要的行为就和自己没有关系,党风廉政建设体现在工作的方方面面,体现在工作中的每个细节,作为政府公职人员,履职的认真与否,作风纪律、政治意识、思想品德、行为规范、业务的熟练与否等都是党风廉政建设的具体体现。要提高认识,高度重视,真抓实干,把“以案促改”工作与推进“两学一做”学习教育常态化制度化相结合,与民政中心工作相结合、相促进,继续保持新郑民政人努力拼搏、锐意进取的工作态势。通讯员 刘志勇

公告

赵玉彬(已故)其名下位于新郑市金城路东段南侧金隆花园花园2号楼1单元2层1202号,总层数7层,所在层2层。规划用途为成套住宅,建筑面积为140.02平方米;房屋所有权证号为新郑房权证字第0601016549号的房屋产权由其小女赵金霞继承。其他继承人均表示放弃继承权。特此公告。

展示交流 尽显风貌

观音寺镇举办广场舞比赛

本报讯 9月23日,观音寺镇举行“红心向党 舞动中原”艺术广场舞大赛,来自全镇12支代表队、100余名参赛队员参加比赛。各参赛队伍按照抽签顺序依次登台比舞,选手们服装统一、精神抖擞,展现出了新时期群众健康向上的精神面貌。经过激烈角逐,来自该镇的楼李村、镇机关、唐庄村3个代表队获得比赛一等奖。此次大赛为该镇舞蹈爱好者提供了展示和交流的平台,推动了全镇群众文化活动的蓬勃开展。

新郑时报 李显文
通讯员 王冲